www.shfzb.com.c

# 5年遇70余起事故 是"霉运加身"?

### 男子靠"碰瓷"获赔17万余元终被批捕

□记者 陈颖婷 通讯员 童画

本报讯 一个人在 5 年间居然遭遇了 70 余起"交通事故",难道真的是因为过分倒霉?实则不然。在浦东新区,一名男子徐某多次驾驶电瓶车碰瓷轿车,制造交通事故,5 年间获得"赔偿"17 万余元。日前,徐某因涉嫌诈骗罪被浦东新区人民检察院批准逮捕。

2020年11月2日,浦东一处路面监控记录下这样一起"交通事故":驾驶电瓶车的男子徐某与一辆正在缓慢右转的白色轿车发生碰撞。监控中可以清晰看到,事故发生时,路口并无视线遮挡,且双方车速都较慢,徐某也有足够距离和反应时间可及时刹车,但只见他径直驾车撞了上去。碰擦后,白色轿车立即停车,徐某却向右侧后仰,整个人翻倒在地。随后,徐某起身与司机理论,轿车司机赔偿后才肯作罢。

这样的"交通事故"在几年的时间里,在徐某身上发生数十次之多,他也因此获得了"不菲"的赔偿款。大多数轿车司机都对交通事故的发生心存疑虑,因为事故均在准备停车、倒车或者在确认安全、缓慢右转的情况下发生,但考虑到去医院验伤、做鉴定,可能会浪费更多时间,甚至更多赔偿,因而大部分司机会选择在第一时间进行赔偿。但徐某并不是每次都能得逞,亦有司机在事故发生后选择报警,2020年11月底,交警在处理徐某的交通事故时发现,仅2020年,在他身上就发生十余次交通事故,甚至有一天发生几起事故的情况,随即展开调查。

经查,2015年至2020年期间,徐某在浦东新区道路上独自驾驶电动自行车,趁他人驾驶机动车倒车、转弯之际,故意碰擦前方车辆制造交通事故,并故意隐瞒其制造交通事故的真相、重复使用同一份病历材料、虚构收入情况,欺骗对方驾驶员,在事故处理中获得赔

偿。徐某还谎称自己月薪两三万元,以此抬高 误工费。5年间,徐某实施诈骗70余次,其 中已确认赔付的交通事故有55起,骗得赔偿 款共计人民币17万余元。

到案后,徐某不认罪、不退赔,坚称诈骗 来的钱款是事故赔偿。徐某对于几年间发生数 十起交通事故的客观事实予以承认,但否认是 自己刻意制造交通事故以此骗取赔偿款,辩解 是因自己倒霉,外加高度近视,才会频繁发生 交通事故。

但承办检察官认为,现有证据已经可以证实犯罪嫌疑人徐某刻意制造交通事故,使得对方车主误以为发生交通事故导致犯罪嫌疑人车损人伤,从而自愿交付钱款,其行为已经构成诈骗罪。

检察官认为,短期内发生数十次交通事故,频率明显有违一般规律,且没有合理解释。虽然徐某辩解自己高度近视,但事实上事故发生时,徐某有佩戴眼镜,且并不存在不适、影响驾驶的情况。根据被害人陈述以及监控视频可以看出,被害人驾驶机动车缓慢右转、或者缓慢靠边停车时,徐某虽然距离机动车仍有足够的刹车距离和反应时间,但他不仅没有减速、刹车,反而直接撞上机动车。同时,徐某还存在将同一份病例资料多次利用,利用虚构的工资收入凭证,以此骗取赔偿款的行为。

检察官介绍,根据最高法、最高检、公安 部《关于依法办理"碰瓷"违法犯罪案件的指 导意见》的规定,碰瓷行为依据情节不同认定 不同的罪名,如实施碰瓷,虚构事实、隐瞒真 相,骗取赔偿,以诈骗罪定罪处罚。

经审查,浦东检察院认为,犯罪嫌疑人徐 某以非法占有为目的,采取虚构事实、隐瞒真 相的方式,骗取他人钱款,数额巨大,其行为 已涉嫌诈骗罪。

# 假称有门路消除违法犯罪记录

一男子诈骗28万元被拘

□见习记者 陈友敏

本报讯 王某事业小成,但对自己的一条 行政违法记录耿耿于怀,他经手下员工介绍,结 识了一自称花钱就能消除违法记录的"朋友"。 不料花钱后,王某更烦恼了。近日,普陀警方侦 破一起诈骗案,涉案人员已被刑事拘留。

2020年12月29日,王某、马某来到普陀公安分局东新路派出所报案称,他们被一男子以消除违法犯罪记录为由诈骗了28万余元。原来,王某经营着一家实业公司,曾因一时冲动留下一条行政违法记录。王某常担心因为这条记录给孩子的未来造成影响。2020年5月,王某公司的员工马某在一棋牌室内结识了陈姓男子,陈某自称可以托"市公安局朋友"帮忙消除违法犯罪记录,但需一些费用。马某立即将这个"好消息"向老板汇报,王某当场让财务支付6万元给马某。马某将钱转交给陈某,

后又替王某垫付了22万余元,作为删除记录的费用。陈某自称将钱转给了所谓的"朋友"李某,王某这边只需等待结果。

时间一天天过去,陈某的承诺却一直没有 兑现。王某和马某忍不住催起了陈某,陈某先 是搪塞,后来干脆人间蒸发。此时,王某与马 某才发现自己上当了,决定向公安机关报案。

接报后,民警根据报警人提供的线索,结合现场走访,发现陈某所谓的"市公安局朋友"李某完全是子虚乌有。12月30日,民警在长宁路某棋牌室内将陈某抓获。到案后,犯罪嫌疑人陈某如实向民警供述了自己虚构认识朋友可以消除违法犯罪记录诈骗王某与马某的犯罪事实,诈骗所得部分被陈某用来偿还债务,其余则被其挥霍一空。

2020 年 12 月 31 日,犯罪嫌疑人陈某因涉嫌诈骗罪被普陀警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

#### 工行上海分行多措施提升老年人智能金融服务体验

近年来,随着互联网应用加速普及, 老年人面临的"数字鸿沟"问题日益凸显。为帮助老年人充分享受智能化服务带来的便利,中国工商银行创新推出手机银行"幸福生活版",自2019年上线以来,已为全国1300多万老年客户提供安全、便捷、贴心的移动金融服务新体验,其中上海分行老年客户手机银行覆盖率更是在全国范围内位居于前列。

据介绍,工商银行根据老年客群的核 心金融需求与"不会用、不敢用"智能服 务等难题,专门优化了手机银行功能,有 效降低了老年客户的使用门槛。

其中,在操作体验方面,工行手机银行对55岁以上老年客户自动提示切换至"幸福生活版",并对版本业务流程,页面字号

大小、语音双向交互等进行了优化升级。

在亲情互动方面,支持子女通过亲情 账户等功能协助父母进行操作,并推出 "一键求助"功能,方便老年人在使用过 程中随时截图向子女咨询。

在专属服务方面,根据老年人投资理 财需求推出专属存款等特色金融产品,不 断扩展服务场景,满足老年人消费、出 行、医疗等多元化需求。

在帮助老年人填平"数字鸿沟"的同时,工商银行还着力打造健康安全的交易环境,帮助老年客户避免"数字陷阱"。例如,工行手机银行"幸福生活版"新增安全向导功能,引导老年客户主动使用账户安全锁、转账汇款预警等智能风控服务,有效防范电信诈骗等风险。

# 输光20万还帮赌场制作广告

男子因非法利用信息网络罪被提起公诉

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 年轻小伙自己赌输赔了钱, 竟还帮赌博网站平台做推广宣传。昨天, 青浦区人民检察院对小武等 5 人以非法利 用信息网络罪提起公诉。

90 年出生的小武一直对计算机技术很感兴趣,还通过自学学会了搭建网站、网页等技术。2019 年 12 月的一天,他突然收到一个陌生的电话,原来竟是他此前去马来西亚旅游时玩过的一个赌场打来的。说到那次旅游经历,小武可谓损失惨重,这是他出于好奇第一次去赌场,没想到竟一下输了 20 万元,回国后过了好久他都没缓过神来。

电话里自称是该赌场负责人的男子用生硬的中文说道: "我们有一个线上平台,可以玩一样的'游戏',想请你帮我们做推广,事成之后,盈利的20%到30%都是你的收入。"小武一算账,这笔收入可不小啊,他动心了。

"赌场负责人"还给他发了好几个推 广成功的案例,让他学着做,小武一看, 这不正是自己擅长的技能吗,兴趣和赚钱 "相结合"了,天下还有这样的好事吗?于 是他研究了一番,先去购买了域名,然后 再去租借服务器,接着又搭建了网站,在 网站的界面中设置好链接到该境外赌博平 台的链接,还根据赌博平台的名称设置了 关键词。这样如果有人搜索赌博平台的名称,就会有概率搜到这里来。

时间不久,小武发现这样效果不好,于是还进行了改进,在其他网站的正规内容中插入自己的赌博网站信息,"效果"果然好了很多。于是又觉得生意可以"做大些",人手不足了,于是招募了四名"员工",两人负责做发帖推广,两人负责做自动发帖的程序,五个人陆陆续续制作了500多个网站链接,为十几家境外赌博平台进行推广,俨然一个小型"广告公司"。

但很快,小武等人的行为被正规网站技术整理筛选时发现了,他们在短短时间内仅在一家网站上发布的赌博信息就达到1万余条,非法所得达10余万元。

经青浦检察院审查,小武等5人的行为已经触犯《中华人民共和国刑法》,应当以非法利用信息网络罪追究其刑事责任。

(文中人物均为化名)



商场防疫不松懈

□杨奕 摄影报道

本报讯 临近岁末, 牛年新春佳节也即将到 来,这几天,沪上一些食 品商店里购置年货的市民 也多了起来,但目前疫情 防范仍处于关键时刻,商 场门口测量体温、亮随申 码依旧是不可缺少的一项 重要防疫举措。图为食品 一店进口处,工作人员依 次为顾客测量体温



## 消毒机器人 助机场防疫

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 使用消毒机 器人帮助机场防疫已成常 态,机器人的效率很高, 8 小时就可以消毒 1 万平 方米。图为消毒机器人虹 宝在上海虹桥机场候机大 厅进行自动雾化消毒

## 男子盗刷女友银行卡50多万被拘

□见习记者 翟梦丽

本报讯 李某因无力偿还欠款,竟趁女友熟睡时,通过手机偷偷转走她50多万元,最终东窗事发。目前,李某已被松江警方依法刑事拘留。

2020年12月8日13时许,松江公安分局永丰派出所接到辖区居民李女士来所报案,称其银行卡可能被男友盗刷了50多万元。接报后,民警随即开展调查,据了解,李女士是某直播平台的主播,嫌疑人李某是其粉丝,两人也逐渐熟悉并在线下

发展为恋人。好景不长,近日某天早晨,李女士醒来后突然发现银行卡内竟少了50多万元,在查询后发现钱款是在深夜被转走的,李女士回忆起曾经向男友李某透露过手机解锁和支付密码,便怀疑是李某趁其睡着后盗刷了银行卡,遂报警。

民警很快就找到了李某,据其交代,因挥霍无度负债累累,便向李女士借款 15.5万元,但仍不足以还清欠款。12月5日,他见李女士熟睡,解锁手机后,转走 50.89万元。得逞后,李某又偷偷删除了转账记录。目前,李某已被松江警方依法刑事拘留。